

为期三天的七国集团(G7)峰会28日在德国南部巴伐利亚州加米施-帕滕基兴闭幕。一心展现"团结"的峰会遇场外尴尬,近千名抗议者举行示威活动,不少人士对其行径予以批评。

分析人士指出,七国集团这个"富国俱乐部"并不能代表世界上广大国家,无法解决全球现实困境, 其单方制裁等行为反而给世界造成诸多问题,应对 全球性挑战唯有依靠国际大家庭协力合作。

G7难题一箩筐

搞"小圈子"难解现实困境

新华社记者任珂 李超 林浩

对俄新招难祭出

乌克兰局势是此次峰会一个焦点。乌总统泽连斯基受邀于27日通过视频方式参加七国集团工作会议。七国当天发表联合声明,声称要结束对俄罗斯的能源依赖,采取行动减少俄黄金收入,进一步限制俄获得关键的工业投资、服务及西方技术,尤其是可用于军事目的的技术等。不过,在美国极力推动和热炒的对俄罗斯石油施加价格上限这一计划上,七国并未讨论出方案。

乌克兰危机和西方对俄制裁导致国际油价 大幅上涨。由于全球石油运输船舶的保险业主 要由英国控制,七国集团希望通过将油价与保险 服务挂钩的方式,向全球强加俄石油价格上限, 以此阻止俄方从油价上涨中获益。

但在这一问题上,七国集团并未给出一致方案。联合声明称,七国将考虑一系列方法与国际合作伙伴协商,以使俄无法在全球范围通过海运运输原油和石油产品,除非石油购买价低于或等于"商定的价格"。德国总理朔尔茨在会后记者会上表示,这一计划"非常雄心勃勃",但仍有"很多工作"要做。

分析人士指出,七国集团希望发出团结一致的信号,加大对俄施压,但显然各有各的利益盘算。日本《每日新闻》说,七国集团内部在应对乌克兰问题上的分歧开始凸显。

拉拢他国难得逞

此次峰会的主办国德国还邀请了阿根廷、印度、印度尼西亚、南非和塞内加尔这五个发展中国家领导人参会。塞内加尔是非盟轮值主席国, 其他四国均是各自地区有影响力的国家。

朔尔茨在峰会前表示,希望与这些嘉宾国讨论乌克兰问题。分析人士指出,七国集团希望说服这些发展中国家站在西方阵营一边参与对俄制裁,但无论是施压还是拉拢,都并不奏效。

七国与五个嘉宾国领导人在会谈后发表的 共同声明中,虽声称支持"以规则为基础的国际 秩序",但没有提及乌克兰问题。而被西方视为 民主国家阵营一员的印度,面对美国施压,仍然 加量从俄以优惠价购买石油,还转售给西方国 家,引发美国不满。

分析人士指出,七国集团意图通过打"价值观"牌拉拢发展中国家。然而,广大发展中国家的利益与西方大相径庭,不会为了追随西方而牺牲自己的国家利益。

不干正事受批评

此次峰会上,与会领导人还讨论了气候变化、环境保护、恢复经济和供应链改革、应对疫情等议题。有批评人士指出,乌克兰局势占据了此次峰会主要议题,峰会直到第二天才讨论了原本

列在优先事项的气候变化和粮食安全威胁。

关注气候变化的国际组织"统一行动"德国分部负责人斯蒂芬·埃克索-克莱彻尔说,新冠疫情、粮食危机和气候变化等是眼下最亟待解决的问题,但七国集团愿意为此进行讨论的时间只有短短90分钟,这就是一个"糟糕的笑话"。

加拿大多伦多大学七国集团研究中心教授约翰·柯顿在峰会现场告诉新华社记者,七国未就应对气候变化采取重要行动是本次峰会"很可能的一个失败"。

还有不少人士批评说,七国集团这个"富国小圈子"不但不解决问题,反而在制造问题,甚至"他们就是问题的一部分"。本次峰会期间,会场外爆发示威游行,示威者要求七国集团"不要搞小团体",切实履行责任,积极解决气候变化、饥饿等问题。

德国联邦议院议员塞维姆·达代伦在接受新华社记者采访时说,西方对俄制裁使得俄罗斯粮食和化肥出口困难,导致了粮食短缺。对俄能源领域制裁让德国等一些国家的企业和民众遭受巨大伤害,西方现在要解决的是自己制造的问题。

达代伦说,七国集团自认为代表世界,试图向世界发号施令,但它实际上只是一个"富国俱乐部",不能代表国际社会。事实上,应对饥饿、气候变化以及乌克兰危机等一系列重要问题需要全球合作。(参与记者:张毅荣)

新华社德国加米施-帕滕基兴6月28日电

美国得州货车惨案司机被捕

死亡移民人数升至51人



一名女子在美国得克萨斯州圣安东尼奥市货车惨案现场摆放塑料花束。新华社发(尼克·瓦格纳摄)

新华社休斯敦6月28日电(记者徐剑梅)截 至美国中部时间28日晚 在得点萨斯州圣安东

至美国中部时间28日晚,在得克萨斯州圣安东尼奥市一辆大货车车厢里发现的移民死亡人数升至51人。大货车司机已被捕,另有两人被起诉。

据报道,28日晚些时候,又有一名移民在当地医院死亡,使死亡人数升至51人,包括39名男性和12名女性。得州一些地方媒体报道说,死者中有5名未成年人。另有报道说,27日被送人医院治疗的十余名移民中,仍有人未脱离生命危险。

被捕的大货车司机据信为美国公民,被警方在事发现场附近田野里抓获。另有两名墨西哥公民被警方在位于圣安东尼奥的大货车登记地

址拘捕,他们28日被起诉非法在美居留和非法 持有枪支。

28日晚,人们冒雨在圣安东尼奥的一个公园 为死亡移民举行了守夜活动。

这辆18轮大货车27日晚被发现时车厢里挤有近100人。车厢里没有水,空调也未工作。至少16人因中暑和脱水被送往当地医院,其中包括4名未成年人。这是美国近年来最严重的移民死亡事件之一。

得州地处美国中南部,同墨西哥接壤。2017年7月,在圣安东尼奥一家超市停车场发现一辆载有39名移民的货车,车上10人因中暑、窒息及脱水死亡。

韩国有意加购 F-35A战机

新华社北京6月29日电 韩国政府官员29日说,国防项目促进委员会一个小组委员会已经批准采购大约20架F-35A型隐形战斗机的基本提案。

政府官员说,上述小组委员会本月9日 批准这项采购提案,拟花费3.9万亿韩元(约 合30亿美元)购买美国军工巨头洛克希德— 马丁公司研制的F-35A型战斗机,2023年 起至后续几年陆续交付。

韩联社解读,韩国新任总统尹锡悦寻求强化名为"杀伤链"的先发制人打击体系,而这一体系需要先进战机执行空袭任务。过去几年前任总统文在寅执政时,追加购买F-35A相关事宜进展缓慢。

按照政府官员的说法,下月17日的国防项目促进委员会全体会议可能就采购提案进一步商议。一旦通过,国防部国防采办计划管理局将作可行性研究并推进后续工作。

韩国军方今年1月依照第五代战机采购计划完成40架F-35A型战斗机部署,希望借加购项目扩大现有F-35A机群规模。

今年1月,韩国空军一架F-35A型战斗机因故障紧急降落时机腹着地,飞行员自行爬出战机。美国有线电视新闻网报道,在那起事故以前,F-35系列战斗机至少发生过8起事故。2021年11月,英国"伊丽莎白女王"号航空母舰搭载的一架F-35B战斗机在地中海坠毁,飞行员弹射逃生。

F-35A为F-35系列基础型号,采用常规跑道起飞和降落模式,F-35B则具备垂直起降能力。(陈丹)